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САРАНСК 2017
 Организационный этап проекта.
Определение темы, формулировка цели и задач.

Подбор методической и художественной литературы, работа с родителями, подготовка презентации,  разработка сценария.

2 этап - осуществления проекта ко Дню пожилого человека.
3 этап – презентация.
Проведения праздника «День пожилого человека».

Оценка результатов проекта.
· Дети знают и называют имена и отчества своих дедушек и бабушек.

· Проявляют интерес к истории своей семьи и ее традициям.

· Проявляют уважительное отношение к пожилым людям, помогают им.

· Понимают, что бабушка и дедушка – это родители мамы и папы, прабабушки и прадедушки – это родители дедушки и бабушки.

Разработка посвящена Дню Пожилого человека. Данный материал будет полезен педагогам дополнительного образования  при проведении внеклассных мероприятий, посвященных взаимоотношениям детей и людей пожилого возраста.

Гости праздника – бабушки и дедушки.

Сценарий составлен с учетом возрастных особенностей младших школьников 9-10 лет.

Цель: воспитание уважения, внимания и трепетного отношения к людям старшего поколения. Развитие творческих способностей учащихся.

Оборудование: компьютер, проектор, презентации 
Ход мероприятия
Открывает праздник просмотр презентации, посвященной дню пожилого человека 
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Ведущий
Ежегодно, в золотую осеннюю пору, мы чествуем тех, кто всегда рядом с нами, кто готов разделить с нами радость и помочь нам в трудную минуту, кто может понять и простить. И, наверное, из любви и признательности к бабушкам и дедушкам в 1990 году Международная Ассамблея ООН приняла решение: учредить 1 октября Международным Днем пожилого человека, Днем добра и уважения. Вся молодежь, дети, внуки и правнуки шлют в этот день свои поздравления, стихи и открытки тем, кто заслужил безмерную любовь и уважение.

Ребята, вы все подготовили сообщения о своих бабушках и дедушках. Давайте мы вас послушаем. (идет рассказ детей)

Я, ребята, понимаю ваше удивление. Разве можно назвать старыми, пожилыми людей, у которых глаза светятся молодым задором? Ничего что морщинки на лицах, волосы побелели, любой из наших гостей может сказать, что душа по –прежнему молода и жажда жизни и деятельности не угасла с годами. Давайте поаплодируем нашим гостям, подарим им еще немного хорошего настроения.
Чтец 1
Сегодня славим седину,

Усталые морщинистые руки,

А ведь, бывало, в старину

Не знали эти руки скуки.

Вся ваша жизнь наполнена трудом,

Теплом души и радостью согрета.

Да поглядите, поглядите вы кругом -

Милее лиц не видела планета!

И пусть гуляет осень на дворе,

И мир перелистнул страницу века!

Как хорошо, что есть в календаре

День пожилого человека! (хором)
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Монтаж
1. Праздник сегодня на все времена, 
Вас поздравляет родная страна! (вместе)

2. Годы, как птицы, летели над Вами, 
Вы счастие жизни в трудах познавали.

3. Детские годы, начало пути -
Время счастливее трудно найти.

4. Юность открыла пути мирозданья - 
Время прекрасного в жизни познанья.

5. Годы учебы, борьбы и труда, 
Многих бедой закалила война.

6. Выжили в битвах, детей заимели, 
Новые песни с восторгом запели.

7. Верили в чудо на все времена, 
Счастье любовь подарила тогда.

8. Дети взрослели, мужали и Вы -
Лучшие люди великой страны.

9. Строили грады, растили пшеницу, 
Космос открыл перед вами границы.
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Чтец 2
Вы заслужи уваженье,

И до земли Вам всем поклон. 
Всех пожилых мы поздравляем

С прекрасным светлым этим днем! (хором)

Чтец 3
Вы достигли возраста такого,

Что просится приветственное слово.

Примите наши поздравленья

Здоровья, счастья и добра!

И пусть плохого настроенья

У вас не будет никогда!

На мир смотрите с наслажденьем,

И грусть отступит, и беда.

Успех, удача и везенье

Пусть вам сопутствует всегда!

Чтец 4
Сколько прожито лет,

Мы не будем считать.

Очень хочется нам

В этот день пожелать

Не стареть, не болеть, никогда скучать

И еще много лет этот праздник встречать!

Ведущий

Давно простилась с вами юность,

А вам все кажется – вчера…

Ваша жизнь является замечательным примером для ваших внуков.

- А теперь я предлагаю ребятам отгадать загадки. Бабушкам и дедушкам разрешаю подсказывать.
1. Ароматное варенье, 
Пироги на угощенье, 
Вкусные оладушки 
У любимой ... (бабушки)

2. Он трудился не от скуки, 
У него в мозолях руки, 
А теперь он стар и сед 
Мой родной, любимый ... (дед)

3. Дедушка и бабушка 
Были молодыми, 
А теперь состарились, 
Стали ... (пожилыми)

4. Он научит вас трудиться, 
От души повеселиться, 
Всем ребятам он пример - 
Наш родной ... (пенсионер)!

5. Осень праздник подарила 
И поздравить не забыла 
Ясным солнышком к обеду 
Наших бабушку и ... (деда)!

6. На портрете парень бравый - 
Это дед мой молодой. 
И горжусь я им по праву, 
Хоть он стал совсем ... (седой)

7. С бабушкой моей вдвоем 
Всем пример мы подаем. 
И гостей мы встретим с ней 
В праздник пожилых ... (людей)

Ведуший
- Очень часто бабушки и дедушки проводят с внуками времени больше, чем родители. У них появляются секреты и общие увлечения. Они становятся самыми лучшими друзьями и подружками.

Чтец 
Бабушка моя не старушка
Я - Маша, и бабушка тоже, 
Мы с бабушкой очень похожи. 
Мы любим ватрушки и булки 
И песни во время прогулки. 
Мы вместе на швейной машинке 
Шьём платья для куклы Полинки. 
И вместе ее наряжаем, 
И вместе её обожаем. 
А если у нас именины, 
Мы варим компот из малины. 
И крепко целуем друг дружку, 
И дарим друг дружке игрушку. 
Бабушка моя не старушка, 
А лучшая на свете подружка.

Ученик
Мы с моею бабушкой 
Старые друзья 
До чего хорошая 
Бабушка моя 
Сказок знает столько, 
Что не перечесть 
И всегда в запасе 
Новенькая есть.

Ведущий
Уважаемые бабушки и дедушки, много стихов подарили Вам сегодня ваши внуки. Я хочу  попросить и Вас поучаствовать в конкурсе «Любашки». Раздаются воздушные шары, цветная бумага, клей, ножницы, косынки. Идет конкурс.
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Ведущий
После такого зажигательного конкурса язык не поворачивается называть вас пожилыми! Вы очень молодые, задорные, современные, бабушки и дедушки!

А теперь давайте проведем конкурс – кто больше на сердечках напишет ласковых слов о своей бабушке и о своем дедушке. 
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Чтец 
Праздник наш уже кончаем.

Что же вам ещё сказать?

Разрешите на прощанье

Вам здоровья пожелать!

Чтец 
Не болейте, не старейте,

Не сердитесь никогда!

Вот такими молодыми

Оставайтесь навсегда!

Ведущий: 

На этом наше мероприятие закончено. Идет награждение бабушек и дедушек благодарственными письмами и сувенирами. Детям вручены сладкие призы. 
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Анализ праздника: Тема данного мероприятия была выбрана  в связи с повышенным в последнее время вниманием к проблемам семьи, семейного воспитания, взаимоотношениям взрослых и детей, уважением к старшему поколению Воспитанники при подготовки мероприятия проявили инициативность, ответственность, дисциплинированность:, репетировали стихи. В процессе подготовки праздника царила атмосфера активности, радости, азарта. Проведенный праздник имел познавательную, воспитательную и развивающую ценность. Дети выразили желание проводить подобные мероприятия и впредь.

